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関数 座 木票 平面 上 の 三角形 の 面積

の 求め 方

[ 例題 ] y y = が 2

考え方

(48) の 等 積 変形  の 利用 ( 1 i ) 軸 に 平行 l 川辺 に 平行 )
B

の [ 足し算 ] 図 を 分割 し て それぞれ の 面積 を 足す
。

③ [ 引き算 ] に ) 長方形 から 直角 三角形 を 引く
。

(ii) 延長線 で 作ら れる 三角形 から 三角形 を 引く 。

(i)

AKV
x @ [ 公式 ] サラス の 公式

" で

で
"

○

△ OAB の 面積 を 求め なさい 。

① 等積 変形
[ 解説 ]

(i) 軸 に 平行
• A 、

B を 通り y 軸 ・ △ CA
'

B = A
'

B Ocx  
で

y おか に 平行 な 直線 を 引き
、

で 求め られる 。 OC は
、

、 ag )
7 し 軸 と の 交点 を A ! B

'
AB の 切片 な ので

l
B と する 。 y = RT 4 より O に 4

I 1

fh.lt
・ 等 積 変形 により ・ A

'
B

'
=  4 _ c - 2 ) = 6

(な) A i 1
△ O A C = △ 0 A

'

C 0 C 二 4 より,
・

x

に、 o ) A
' O 「

B '
( 4

、

0 ) △ O B C 二 △ O B
'

C △ CA
'

B
'

= 6×4 x  も

さ、さ器砦韜
。〇

-① 等 積 変形 し 解説 ]
• 0 B e

、 y = 2 x

(ii) 辺 に 平行 ・ A  を 通り OB に 平行

な 直線 を 引き
、

AA
'

i I = 2 x t b

( -2
、

2 ) を 通る のですお か に
も 軸 と の 交点 を A

' \ 2 = 2 × に い tb

(48) と おく
。

D = 6 y = 2 つ け 6Lif・ 等 積 変形 により
"

て 軸 と の 交点 A
'

( - 3 、
0 )

1 8

に、 2 ) A i △ OAB = △ O A
'

B ・ △ 0 A
'

B = O A
'

× BB 年
• x

に 3
、

o )

AIG
B '

= 3 × 8 ×  f = 1年
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③ [ 足し算 ] 図 の 分割 [ 解説 ]

FE -

'

B c 4
、

8 )
△ OAC

f
c

、
y まで に

Aた4 t

q △ 0 CB

(48) d OMELUB4 X 2 × さ + 4 × 4 x  = 4+8=1 」

に 、
て ) A △ O AB = △ 0 ACT △ 0 CB

O

x
と 分け て 求める 方法 です 。

③ [ 引き算 ]

(i) 長方形 から 直角 三角形 ( i ) 延長線 で 作ら れる

を 引く 。 三角形 から 三角形 を 引く
。

y y y .

、 が 2

(48) 14.8 )U ktに、 2 ) A に 、
て ) A

○

水
) (

( - 4 、  o ) D O

△ 0 AB 長方形 -

・
AB の 延長線 と R 軸 の 交点 を

周り の 3 つ の 直角 三角形 D と する と は 二つ し +4 に

y = o を 代入 し ルニ - 4

= た が _ T - 影
.

、

、
DC - 40 )

= 4 8 _
1 8 - 2 - 1 6 ・ △ OAB = △ DOB - △ PO A

= 1 2 = 4 × 8 ×

- 11
_ 4 × 2 メ  

= 1 6 - 4 = l 2
→
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④ 公式 [ サラス の 公式 ]

1 点 が 原点 で 他 の 2 点 が

A ( 9 、 b ) ( a 、 b )
、

C c
、

d ) と の とき の

B ( Gd ) △ 0
AB

=  

" で い

て
い

鬐嶲勣0

A ( a 、 b )
・ D で やっ 2 みる と

、

A
'

、
B

'

は

は
A 、 B から 8 軸 に 平行 に おろす

nCれ の で Aka 、
0 ) B

'

( C .
0 ) と なる

。
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( 9
、 0 ) △ O AB = △ 0 A
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x ocxt
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• 直線 AB の 切片 C の

= ( a _ c ) x
9 4 - の (

_ x  

座標 から OC を 求める 。

ad _t.cat-

AB の 傾き -_-

に と

な ので 、

2

a _ c

( C 、
d )

y = た
"

つい ( 切片 ) と なり cap ,
だ と btf と なり

、

( a 、

D ) を 通る ので o

の蕊鬱 𡑭の災籅鑾
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④ サラス の 公式 の 例

( a .

b ) イメージ は
「

たすき がけ 」
A

( 3
、

8 ) X 引く 。 × d _ b x C

B ( a 、
b )

( C d ) し て a

( -3,2 )

( C 、
d ) 原点 に ない 場合 は という なる の ?

O

結論 、 、 . 1 点 を 原点 に 平行 移動

lad - bcl
△ OAB =  一

ノ

27
列〇 ・ ( 2

、

9 )

に 7.4 )

原点 に 平行 移動 する に は
•

ad - bc を 計算 ある 。
.

/が座標 を 「 2
と すれ ば より

。3×2-8×1 - 3 ) にて "
・ y y _ 2

= 6 t 24
イ や の 2 点 も 同じ よう に 動かす

。

= 3 O

② 30 の 絶対 値 は 3 0
( 2 9 ) → ( 4

、

7 )

( -7,4 ) → ( -5,6 )
な ので

i. (O.O) ( 4
、
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